
Anfrage

des Abgeordneten Mag. Georg Ecker, MA

gemäß 39 Abs. 2 LGO 2001

an Landesrätin Mag.a Christiane Teschl-Hofmeister

betreffend Förderung von Lernhilfeeinrichtungen in Niederösterreich

Lernhilfeeinrichtungen wie Lerncafes oder Lerntafeln bieten in vielen
niederösterreichischen Gemeinden Kindern, deren Eltern sich keine kostenpflichtige
Nachhilfe leisten können, kostenlose oder sehr günstige Lernunterstützung an. Diese
Einrichtungen werden zumeist von ehrenamtlichen Lernhelferinnen und Lernhelfern
getragen. Die Kinder werden in diesen Lernhilfeeinrichtungen bei Hausaufgaben
unterstützt, Lernschwächen wird durch gezielte Förderung entgegengewirkt. Die
Einrichtungen erfüllen daher eine wichtige Funktion, um auch Kindern mit
schwierigem finanziellem Hintergrund die Möglichkeit einer guten Förderung von
grundlegenden Kompetenzen, vor allem Schreiben, Lesen und Rechnen, zu bieten.
Dies wirkt sich nachhaltig positiv auf die Gesellschaft aus, da diese Kompetenzen
spätere Bildungs- und Ausbildungswege und letztlich auch Jobchancen positiv
beeinflussen. Zudem werden Kinder mit Migrationshintergrund beim Spracherwerb
unterstützt.

Kürzlich wurde in Medien von Kürzungen für Lernhilfeeinrichtungen berichtet.
Aufgrund der umfangreichen positiven Auswirkungen dieser Einrichtungen muss es
im Interesse des Landes Niederösterreich liegen, derartige Einrichtungen auch
weiterhin zu unterstützen.

Daher stellt der gefertigte Abgeordnete folgende

Anfrage

1. Wie viele Lernhilfeeinrichtungen wurden seitens des Landes NÖ jeweils in den
Jahren 2017 und 2018 gefördert?

2. Mit welcher Gesamtsumme wurden diese Lernhilfeeinrichtungen jeweils in den
Jahren 2017 und 2018 gefördert?

3. Wie viele Lernhilfeeinrichtungen werden seitens des Landes NÖ im Jahr 2019
gefördert?

4. Mit welcher Gesamtsumme werden diese Lernhilfeeinrichtungen im Jahr 2019
gefördert?

5. Welche Einrichtungen erhielten im Jahr 2017 oder 2018, nicht aber im Jahr
2019 Förderungen? Bitte um konkrete Bezeichnung der Einrichtung und die
Gemeinde, in der die Einrichtung ihre Tätigkeit ausübt.

6. Mit welcher Begründung wurden gegebenenfalls Förderungen für
Lernhilfeeinrichtungen im Vergleich zum Jahr 2018 gestrichen oder gekürzt?
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